
CO\TLNE DI PALERNIO
I\-CIRCOSCRIZIONE

Verhale della seduta del l3lll/2012
\-erbalizzante I. Palmeri

L'anno tÌuemiladodici. il giorno tredici del mese di Novembre in Palermo, nella Sala Consiliare
della sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana no 95. si è riunito il Consiglio
Circoscrizionale convocato dal Presidente con avviso n. 1222 del26110/2012, ai sensi delle vigenti
norme di legge statutarie e regolamentari, assistito dall' Esp. Arnm. Anna Maria Guddo Di Grusa,

in qualità di Segretario.
Alle ore 10,25 il Presidente Moncada apre la seduta ed invita I'Esp.to amm.vo signora Anna
Maria Guddo Di Grusa nella qualità di Segretario, ad effettuare l'appello. al termine del quale

risultano assenti i Consiglieri: Buscemi e Di Vincenti. per cui vi-genclo il numero legale, si iniziano
i lavori d'aula, nominando scrutatori i Conss. Fanciuso. Nfancuso e Ruggiero.
Il Presidente Moncada - riferisce agli astanti che l-ia avuto assieme al Cons. Potenza un incontro
con gli Ass.ri Giambrona e Catania, al fine di individLrare ulla p.zztr da abbellire in occasione del

Natale, che rappresenti la IV Circoscrizione. e nel1o specilico si è pensato aP.zza Indipendenza,
ritenuta location centrale nel nostro territorio. Per fare ciò si è predisposto un bando, al quale

potranno intervenire tr-rtte le associaziorri. al fine dt rca.hzzare al me-elio tale progetto.
Inoltre si farà un ulteriore bando che servirà all'or-eanizzazione di manifestazioni nell'arco delle
festività natalizie.
Le indicazioni guida verranno stilate dal Sen'izio Traffico. che si occuperà di stabiiire se i progetti

siano più o meno fattibili.
Si è chiesto se possa essere possibile inserire nel pro-uramma del Comuue tr-rtte le iniziative dei

fautori della rete sociale che saranno promosse dopo la partecrpazione al bando pubblico.
Fa presente che la Coordtnatrice del Serr rzio Sociale de1la IV Crrcoscrizione, dott.ssa Abbagnato,
ha definito il protocollo d'intesa con i partecipanti a1la rete sociale. e sr è concordato un incontro
per Mercoledì 21 Novembre alle ore 9.30 ar-ente come O.d.G. indii'idLrazione luoghi dove svolgere

varie manifestazioni natalizie.
Inoltre è intendirnenfo rcahzzare il concerto di Nataie. per fare ciò occorre la partecipazione di tr-rtte
le scuole e le parrocchie del territorio. co11 Lul lÌLurero di alnrcno sei soggetti per struttura.

Alle ore 10.35 entra in aula il Cons. Buscerni.
Conclude comunicando inoltre che finalmente i'A.ì\I.1.A. Essetlme ha iniziato le opere di diserbo

nel territorio, dopo svariate richieste di intervento. e dà la parola ai Consiglieri.
Il Cons. Abbonato - interviene, dopo avere ascoltiìto lc comunicazioni del Presidente, ed esprime

il suo parere contrario alla scelta dtP.zza Indipendenza conle luo-9o rappresentativo per il Natale rn

IV, e ritiene che sarebbe stato piùr opportuno sceslìere una P.zzit uel tenitorio più popolare, al fine
di dare un segnale positivo tra politica e cittadinr.
Alle ore 10.40 esce dall'aula il Cons. Buccola.
Continua con il porre un'altra questione che riguarda le associazioni scelte per le manifestazioni in
pTazza, che chiaramente non potranno scegliere il luogo dove svolgerle a meno che nou abbiano a

disposizione strutture private. Ciò significa che se si riuscirà a rehzzare una festa per Natale sarà

per la città e non per la IV Circoscrizione.
Alle ore 10.42 entra in aula il Cons. Di Vincenti.
I Cons. Mancuso - si dichiara favorevole alla scelta del lLiogo rapprcsentativo della IV in

occasione del Natale, e nella fattispecie P.zza Indipendeuza. itt qttatrto sostiette sia un luo-go

perfetto che mette a confionto due realtà. qualr C.so Calatafimi e Danisinni.

Ritiene comunque che potrebbero esserci altri lr-roghi da leuere in considerazione. e colnulLqtle

pensa sarebbe bello realizzare manifestazioni in più luoghi della città.
I Cons. Lepre - fa notare che la scelta della piazza è fondarnentale. e sostiene che nonostanfeP.zza

Indipendenza sia un luogo centrale, occorre anche che il Natale sia fatto sentire in altre zone, colÌle



.j esempro il Villaggio S. Rosalia, facente parte del rlostro territorio, ma sempre lasciato nel

Liir:re rrticatoio.
Il Cons. Potenza - interviene relazionando sull'incoÍìtro avuto assieme al Presidente, facendo

notare ai colleghi Consiglieri che a Palermo e soprattutto alf interno del territorio della IV
Circoscrizione non esistono ptazze capaci di contenere vasto pubblico per manifèstazioni, ma

questa opportunità che viene offerta dall'Amministrazione Comunale è da sfruttare, in quanto offì'e

la possibilità di rivalutare un luogo del territorio. opportunità che verrà data anche alle altre

Circoscrizioni.
Ciò non toglie, che grazie alla rete sociale, si faranno spettacoli e quant'altro in tutto il territorio

della Circoscrizione.
I Cons. Buscemi - appoggiando I'intervento del Cons. Abbonato, ribadisce che la scelta diP.zza

ilclipendenza è un affronto ai cittadini lavoratori, che in questo periodo di crisi vedranno sperperare

il cÌenaro clel Comune per addobbare una p.zza comunque abbellita già dai privati in occasione del

Natale.
Sottolinea che preferirebbe che tale denaro verìsse speso per rivalutare uu luogo più popolare, dove

c'è più necessità di atmosfera di tèsta.

I Cons. Tuzzolino - in supporto dei colleghi Buscemi e Abbonato sottolinea che in effètti bisogna

valutare il problema, e non creare conflittr-ralità nei vari quartieri. quindi chiede se esiste una

sornma stabilita da potere impiegare, al fine dt organizzare il Natale iu varie zone del territorio.

Il Presidente - interviene nella discussione ribadendo che I'Amministrazione ha stabilito ur"r budget

cla fornire alle otto circoscrizioni per rivalutare una piazza del proprio territolio, attraverso un

bando pubblico e allo stesso modo unbudget per I'organizzazione di manifestazioni natalizi.

Notando l'infervorirsi degli animi dei colleghi alle ore 11,15 sospende la seduta.

Secluta che viene riaperta un'ora dopo, alle ore 12.15 , non avendo raggiunto alcun accordo il
Grr-ippo Movimento per le Iniziative della IV Crrcoscrizione ne chiede la chiusura, risetvandosi una

più dettagliata discr-rssione per il giorno successir.o.

Il Presidente - preso atto dellarichiesta alle ore 12.30 dichiara chiusa la seduta.

Esp.to Amm.

Il Pyesidente :'

Silvio Moncada::' :
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